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Protokoll 
 

Sitzung SAA SEK 1 
21.11.2023, Rathaus Stuttgart 
 
 
Teilnehmer:  
Christa Heinen, Vorsitzende SAA SEK1 
Sabrina Maier, stellvertretende Vorsitzende SAA SEK1 
Manja Reinholdt, Vorsitzende des GEB  
 
7 weitere Teilnehmer:innen 
 
Nach der Prüfung der Legitimation und der Vorstellung der Sitzungsteilnehmer:innen 
werden folgende Punkte besprochen: 
 
1. Freie Fahrt für Schüler 

Seit dem Schuljahr 2023/24 gilt „freie Fahrt für Schüler“ auch in den 
weiterführenden Schulen. Das bedeutet, dass die Beförderung von Schüler :innen 
bei Ausflügen bzw. außerschulischen Veranstaltungen oder Unterrichtsangeboten 
kostenlos ist. Dies gilt allerdings nur für die Verbundzone 1 der VVS. Der GEB-
Vorstand bittet um Rückmeldung, falls die freie Fahrt für Schüler:innen in den 
Schulen nicht umgesetzt wird bzw. es bei Fahrgastkontrollen der VVS Probleme 
gibt (Randzeiten). 
 

2. Schulsport / Schwimmen 
Die Anwesenden haben ihre Schulsport Situation an den Schulen erläutert. Nach 
wie vor wird nicht an jeder Schule Schulschwimmen angeboten, was mitunter 
auch daran liegt, dass zu wenig Lehrkräfte mit der Quallifikation Schwimmen 
ausgebildet sind.  
        

3. Rückenwind / Nachhilfe  
Die Vorsitzenden informieren darüber dass das Budget des Programms 
Rückenwind zwar weitergeführtwird  - allerdings mit deutlich weniger finanziellen 
Mitteln . Eine Möglichkeit, Nachhilfe in den Schulen anzubieten, besteht zum 
Beispiel nach wie vor über die Lernkaskade „Chancenwerk“, die bereits schon in 
vielen Schulen der SEK1 tätig ist. 
 

4. Inklusion  
Die Sitzungsteilnehmer:innen tauschen sich über Inklusion an Schulen aus. Die 
Situationen an den einzelnen Schulen (der Teilnehmenden) wird erläutert. 
 

5. Kommunalwahl ab 16 Jahren  
Am 09.06. findet die Kommunalwahl statt und erstmalig dürfen Personen ab 16 
daran aktiv teilnehmen. Es stellt sich die Frage,  ob in den Schulen in den 
entsprechenden Altersstufen im Unterricht Demokratiebildung Bestandteil ist. 
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Links zu dem Themen: https://lernort-fuer-demokratie.de, 
https://www.jugendstiftung.de/projektfoerderung/projektarbeit-und-demokratie/ 
 
 
 
 

6. Mittagsverpflegung an Schulen / BuT 
BuT berechtigten Schülern:innen steht ein kostenlosen Mittagessen zu. Leider 
gibt es nach wie vor Schulen, die kein Mittagessen anbieten. Der GEB-Vorstand 
wird sich auch in Zukunft dafür einsetzen, dass ein flächendeckendes 
Mittagsangebot an den Stuttgarter Schulen realisiert wird.  
In diesem Zusammenhang auch nochmals der Appell, in den Schulen 
übergreifend oder bei Klassenpflegschaften auf die Möglichkeit der Unterstützung 
durch BuT hinzuweisen (Kostenübernahme Schullandheim, Jugend BW-Ticket, 
Freizeitangebot) 
 

7. Wahlen 
Anwesende Personen gesamt: 10 
davon wahlberechtigt: 8, Wahlart: offen mit Handzeichen 
Wahlleitung: Sabrina Maier 
 
Die amtierenden Vorsitzenden, Christa Heinen und Sabrina Maier wurden 
entlastet.  
 
Wahl der Vorsitzenden:  
Christa Heinen hat sich für eine erneute Wahl zur Verfügung gestellt. 
Wahlergebnis: 7 Personen dafür, eine Enthaltung 
 
Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden: 
Es stellen sich zwei Personen zur Verfügung, es findet eine Stichwahl statt 
 
Iljhama Luciano, 5 Stimmen  
Alla Calascibetta, 3 Stimmen 
 
stellvertretenden Vorsitzende ist Iljhama Luciano 
 
Sowohl die Vorsitzende als auch die stellvertretende Vorsitzende nehmen die 
Wahl an. 
 

8. Hinweis auf die Vollversammlung und die AG des GEB-Vorstands 
 
 

Ende der Sitzung 21.00 Uhr 
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